
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 507 

 Aos dezoito (18) dias do mês de julho do ano de dois mil e onze (2011), na sede 
do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, 41, na cidade de Xexéu 
estado de Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara de vereadores para a sessão 
ordinária número quinhentos e sete (507), com a presença dos vereadores que compõem 
esta casa legislativa, juntamente com o Capitão Aurino, Comandante da Polícia Militar 
nas cidades de Cortês a Xexéu, do Vice-prefeito Rivaldo, do Secretário de 
Administração do Município Sr. Eduardo, Comerciantes e demais cidadãos.  
 O Sr. presidente vereador Thiago Gonçalves de Lima, pediu a todos para ficarem 
de pé e em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o Sr. Ronaldo Cavalcante 
da Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em 
seguida a leitura da pauta do dia e da ata da reunião anterior, que colocada em discussão 
e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação, 
sendo aprovada por unanimidade. 
 Aberto o pequeno expediente e não havendo leitura de correspondências 
recebidas nem proposição escrita a ser apresentado, o Sr. presidente abriu o espaço 
destinado as proposições orais dos Srs. Vereadores, não havendo inscrito, foi facultado 
o espaço para os avisos das comissões e da presidência, não havendo pronunciamento 
por parte dos membros das comissões foi encerrado o expediente.  
 Percebendo a ausência de proposição em pauta, o Sr. presidente dispensou a 
ordem do dia e abriu o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores. Na ocasião o Sr. presidente registrou a presença do Policial Militar Ramiro 
e aproveitou o espaço para convidar o Capitão Aurino, Comandante da cia. De Policia 
Militar nas cidades de Cortês a Xexéu, para debater deliberações a respeito da 
população de Xexéu, cujas vidas e bens se encontram ameaçados em decorrência de 
ataques, assaltos e roubos frequentes. De início o Capitão cumprimentou a todos e falou 
sobre o número de assaltos e roubos já registrados e atribuiu o fato a uns meliantes já 
conhecidos que conseguiram liberdade há pouco tempo, disse que com a lei número 12. 
403 que beneficia o condenado com menos de 4 anos de detenção, fica quase impossível 
resolver esse problema de imediato, mas irá reforçar o contingente policial, Gate, Rocan 
e viaturas para efetuar as prisões necessárias, bem como aumentar a fiscalização para 
dar maior sossego e segurança à população. 
 Fizeram perguntas os vereadores: Marcio Fabiano, Aluízio Denis, e os 
populares: Reginaldo Gonçalves, Cicero, José Juvino, Zamir e Cristiane.  
 Em resposta o Capitão disse que a segurança é um trabalho em conjunto do 
Poder Judiciário, Policias, Poder Público, Assistência Social e etc. no sentido de 
reeducar ex presidiários ajudando a reintegra-lo na sociedade, apesar da defasagem do 
contingente policial, cerca de 135 policiais para comandar todas essas cidades, fará o 
possível na distribuição do pessoal, e pede a população para ajudar a polícia 
denunciando fatos. 



 

  
 
 
 

Prosseguindo foi facultado a palavra ao Secretário de Administração de 
Município, Sr. Eduardo, que cumprimentou a todos e agradeceu o convite, disse da 
importância dessa reunião no sentido de ser solucionado esse problema com o apoio do 
Comandante da Policial Militar, falou da estatística de criminalidade do estado que está 
caindo através da execução do plano de ação, disse ainda que está promovendo cursos 
profissionalizantes no município par ajudar a população na aquisição de emprego e de 
certa maneira tirar pessoas do crime, finalizou dizendo que em nome do Prefeito, 
assume um compromisso como Comandante Aurino. 

Pela ordem dez uso da palavra o vereador Edson Cabral, que cumprimentou 
autoridades e populares, iniciou dizendo que depois que a população procurou os 
vereadores providências vão ser tomadas, com apoio da polícia e do governo municipal, 
deu exemplo dos bandidos que correram quando se sentiram acuados, disse ainda que é 
uma preocupação deste poder eleito para representar o povo e caso não haja uma 
solução, irá buscar apoio do governador do estado através de uma comissão: Poder 
Legislativo, Poder Executivo e Comerciantes, disse ainda que apesar de ser calmo não 
pensará duas vezes em se livrar do bandido e se depender desse vereador bandido 
mofará na cadeia. 

Depois fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que após cumprimentar a 
todos dirigiu-se ao cidadão que afirmou que vereadores pedem para soltar bandido, 
disse que essa carapuça não cai na cabeça desse vereador, que não admite vereador ir a 
delegacia pedir para soltar bandidos, falou da nova lei que beneficiará bandidos, disse 
ainda que não faz apologia ao crime mas todo cidadão tem o direito de se defender e 
que esse vereador revidará qualquer ataque de bandido e disse que bandido bom é 
bandido morto, finalizou dizendo ao Capitão que pode contar com essa casa, e que está 
sentindo falta do sargento Mariano. 

Fez também uso da palavra o vereador, José Valdelício, que cumprimentou a 
todos, disse que hoje procurou a policia e mostrou o que está acontecendo, para que 
procurem solucionar esse problema o mais rápido possível, disse ainda que não tem 
medo de bandido e falou um caso que aconteceu em Campos Frios e que foi 
solucionado com o apoio da polícia de Alagoas, pediu apoio do Capitão Aurino e 
prometeu fazer parceria para juntos cobrar solução.  

Fez ainda uso da palavra o vereador Paulo Soares, que cumprimentou a todos, 
iniciou dizendo que pegou carona nas palavras dos colegas vereadores, mas fica triste 
em não ver o prefeito se fazer presente nesta reunião, como Chefe do Poder Executivo 
dar uma palavra de conforto para todos, lamenta também o fato que vem acontecendo 
na cidade e pede juntamente com a população solução imediata para o fato, finalizou 
dizendo que todos devem também colaborar ajudando a polícia nesse trabalho. 

Fez também uso da palavra o vereador Aluízio Denis, que após cumprimentar a 
todos, parabenizou o Capitão Aurino, por ter vindo a essa reunião e prometendo trazer 
soluções para esses casos ora abordados, disse o vereador acreditar que a polícia 
resolverá esse problema e todos também deverão acreditar e esperar a execução do 
trabalho prometido pelo Capitão, falou também da ausência do prefeito nesta reunião e 
finalizou aconselhando a todos nunca revidar contra bandido.  

 



 

 
 
 
 
Ainda fez uso da palavra o vereador Marcio Fabiano, que cumprimentou a todos, 

disse que há cerca de 30 dias o prefeito havia procurado o Comandante Chuza para 
tratar desse mesmo assunto e que ele não mede esforços para ajudar, afirmou que há 
tempos atrás houve uma reunião em Palmares com essa mesma finalidade e que 
cobravam solução do Comandante Chuza, finalizou dizendo esse problema é 
preocupação do Prefeito e dos Vereadores. 

Fez uso da palavra o vereador Laudevan Francisco, que cumprimentou 
autoridades e populares, reforçou as palavras do vereador Marcio sobre a politica dos 
bastidores quando de uma reunião em Palmares para tratar desse mesmo problema, 
porém nem tudo está no seu poder depende ainda de uma série de coisas, disse que 
acredita no trabalho do Capitão Aurino, que amenizará esses problemas em curto prazo, 
pediu também ajuda de Deus e finalizou concordando com o vereador Denis, quando 
aconselhar a todos em fazer justiça com as próprias mãos.  

Não havendo mais orador inscrito, o Sr. presidente aproveitou o espaço, falou 
sobre o assunto debatido nessa reunião, disse que pode até ser criticado por alguém, mas 
só faz seu trabalho como advogado ao se dirigir a delegacia para soltar alguém e que 
não incentiva a violência, pede ao vereador Flávio para não incentivar ninguém a 
revidar ação de bandidos, disse ainda que o trabalho proposto pelo Capitão Aurino, com 
apoio da Rocan, Gate e outros, irá solucionar o problema de Xexéu, finalizou 
agradecendo a presença do Capitão Aurino, do Vice-prefeito Rivaldo, do Secretário de 
Administração Eduardo, da ex-vereadora Helena e todos os populares presentes, 
parabenizou o vereador Edson Cabral, pelo seu aniversário e ao policiamento de Xexéu 
na pessoa do Policial Ramiro. Não havendo mais nada a declarar o Sr. Presidente 
encerrou o expediente, convocou uma nova sessão para o dia vinte e cinco (25) de julho 
do ano em curso, às 20:00 horas, no plenário desta casa legislativa, depois pediu a todos 
para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão. 

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada. 

 
Xexéu, 18 de julho de 2011.  

 
 

 
THIAGO GONÇALVES DE LIMA 

Presidente da Câmara Municipal 
 


